



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

### ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14  
e-mail: [ivstat@gmail.com](mailto:ivstat@gmail.com)

## Пресс-релиз

13 октября 2015 года

### С днем варенья!



Ну а как еще поздравить сотрудников пищевой промышленности с их профессиональным праздником, которому уже без малого пятьдесят лет? Впервые его начали отмечать в 1966 году. Приказ Президиума Верховного Совета СССР «О работниках пищевой промышленности» постановил закрепить за ними каждое третье воскресенье октября, пришедшееся в этот раз на **18-е**.

Пищевая отрасль является связующим звеном между сельским хозяйством и торговлей. Превратить сырье, полученное от природы, в готовые к употреблению продукты – задача мясомолочной, мукомольно-крупяной, хлебопекарной, макаронной, плодоовощной, консервной и других отраслей. Привыкшие к импортному разнообразию постсоветские граждане не довольствуются просто «хлебом насущным», а требуют всяческих изысков – «варений» и «печений». Вот и приходится работникам пищевой сферы изощряться и заменять недоступные в результате санкций деликатесы, например, европейские сыры – пармезан, маасдам ...

В целом продовольственная отрасль активно развивается. По данным Росстата за январь-август 2015 года, в стране увеличилось производство многих продуктов. Наиболее показательные примеры – те же сыры и сырные продукты (+**25,1%** к соответствующему периоду прошлого года), консервированные с уксусом овощи и грибы в банках (+**24,9%**), мясо и субпродукты животных (+**13,7%**) и птицы (+**10,6%**), маргариновая продукция (+**10,1%**), рыба и продукты ее переработки (+**7,3%**).

Среднемесячная заработная плата российских работников пищевой промышленности в 2014 году составила **25 081** рубль, что на **7,5%** больше, чем в предыдущем.

В нашем регионе, по данным Ивановостата за 2014 год, продовольственные продукты производили **285** предприятий. На них трудились **5 989** человек, или же **9,8%** от всех занятых в обрабатывающей промышленности. Объем отгруженных товаров пищевого производства, включая напитки, и табачных изделий составил **13,5** млрд. рублей против **13,3** млрд. в 2013 году.

Средняя заработная плата в пищевой отрасли региона в январе-июле 2015 года была **17 800** рублей – на **11,8%** больше уровня аналогичного периода 2014 года.

За один день 2014 года пищевая промышленность Ивановской области производила **162,6** тонны хлеба и хлебобулочных изделий, **43,4** тонны кондитерских изделий, **314** тонн цельномолочной продукции (в пересчете на молоко), **18,5** тонны мяса и мясопродуктов. За январь-август 2015-го, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, производство макаронных изделий выросло в **6,4** раза, круп – в **2,1** раза. Майонезов стало больше на **73%**, сливочного масла и масляных паст – на **26%**, мясных (мясосодержащих) полуфабрикатов – на **14%**, сыра и творога – тоже на **14%**. Увеличился выпуск

плодоовощных консервов – на **12%**, цельномолочной продукции (в пересчете на молоко) - на **11%**, кондитерских изделий – на **8%**.

«Ты есть то, что ты ешь» - всем известно это древнее высказывание Гиппократ. Значимость чествуемой ныне профессии в том, что в руках ее специалистов – наше здоровье. Не секрет, что в настоящее время пищевая промышленность тесно связана с химической: сказываются дефицит и высокая стоимость естественного сырья. В Китае, например, уже разработано производство искусственных яиц.

Сегодня многие, заботясь о качестве своего питания, закупают продукцию частных и фермерских хозяйств. По сравнению с промышленными агрохолдингами, они в большинстве своем менее настроены на масштабное применение различных химикатов. Но, в то же время, менее открыты для официальной статистики. Оценить вклад в общее производство пищевого сырья этих групп производителей поможет Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года. Помимо этого, будут получены сведения о применении минеральных удобрений, пестицидов и биологических методов защиты урожая в сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах (у индивидуальных предпринимателей). Эти факторы также влияют на экологичность произведенной продукции.

Ну а отечественной пищевой отрасли остается пожелать больше сотрудничать с сельским хозяйством (не с химической промышленностью), и радовать нас вкусной, натуральной едой – залогом здоровья нации.

**Отдел информации Ивановостата**